

今日青岛·社会

自称有特异功能，要求女友必须在大月出生

青岛街头出现另类征婚男

本报12月23日讯(记者 李珍梅)“善解人意、幽默风趣、会特异功能，要求对方必须在大月出生，对音乐与地理感兴趣，婚后儿女可随妻子姓。”23日，岛城一车站牌处贴出的“雷人”征婚语引来不少人的关注，市民戏称这是见过的具有特异功能男的另类征婚信息。

23日下午，在山东路鞍山路站牌处，等车的市民凑在玻璃宣传栏处观看一则信

息。记者走近一看，原来是一张手写的征婚启事。

记者在征婚信息上看到，该男子于1981年出生，自称略懂心理学和医术；善解人意、幽默风趣、会哄女生开心，无烟酒嗜好，且称自己有特异功能，青岛当地人，有房。喜欢足球赛车、棋牌娱乐、爱好歌曲创作、地理研究等……

而征婚男对女友的要求，也许是市民认为最“雷

人”的地方。“以前也见过张贴征婚启事的，但没见过这么‘牛’的。”看了征婚信息后的刘先生感叹说。要求女友为1984年、1985年、1987年，出生月份必须是在大月(1、3、5、7、8、10、12)。若在春节前能找到心爱的女友，明年将一起去新加坡旅游。结婚后，将去欧洲五国或七国游。“有儿女后可随妻子姓，嫁出去的女儿非泼出去的水。”征婚

男强调道。“骗人的吧，看着他条件挺好，怎么还需要用这种方式？”一位女士看了后猜测到。

随后，记者根据征婚启事上留下的电话，联系到了这位征婚男张东(化名)，张东欣然接受了采访。“贴出去3天了，接到10多个电话，不过都是朋友或家长帮着咨询的。”张东说自己只是中等学历，一个月的收入2000元左右，父母都已退休，

今年29岁的他想找个人真心相爱的人成家。而对对方出生月份的限制，张东说，这与他个人爱好有关。他说，生活中，喜欢“大”的、“多”的，“深”的。

“以前追过两个女生，但都没有成功。”而此次决定在车站牌处张贴征婚信息，张东说是受了一点刺激。“美国一个心理学家说过，‘一个男人27岁之前还没找到心爱的女人，他是失

败的’。”张东说，父母一直在张罗着为他介绍对象，他却想以自己开出的条件去吸引有意向的人。至于文中提到的特异功能，张东笑着说，他会顺时针转20圈后继续站稳在地上。“还会倒着写字。这都是我的‘特异功能’嘛。”

“其实，只要男女双方彼此真心相爱，车房学历事业其他一切都是次要的。”张东强调说。

2011名圣诞老人狂欢

12月23日，在青岛极地海洋世界广场上，2011位身着圣诞服装的圣诞老人抛帽狂欢，共同庆祝圣诞节的到来。据介绍，2011位圣诞老人都是在青岛工作和生活的市民。狂欢结束，这些圣诞老人免费游览了极地海洋世界。

本报记者 杨宁 摄影报道



书价高催生“拍书一族”

律师称未经书店允许拍书涉嫌侵权

本报12月23日讯(记者 盛文静)既想看书，又不愿意花钱买，有人便出奇招，拿着数码相机或手机到书店拍书，回家慢慢“欣赏”，于是便诞生了“拍书族”。记者采访了解到，“拍书族”多是学生，只拍不买，面对书店里日益增多的“拍书族”，书店的工作人员犯了难。律师称，“拍书族”涉嫌侵权。

23日，记者来到位于香港中路的书城，因为临近考试的关系，书店里有不少学生正在认真看书，在众多的读者

中，记者发现有几个学生模样的人正在用手机拍东西，走近一看，发现他们正拿着手机在一页一页的拍摄一些画册上的图片。

随后，记者在书城转了一圈，发现喜欢“拍书”的人还不少，而且集中在摄影、设计、室内装潢、食谱等类型的书籍前。“书城是不允许摄影的，我们在书城几个显眼的位置都张贴了禁止拍摄的标志，但还是有不少读者偷着拍，有的读者还撕书，我们也只能

说说，但作用不大，读者经常不听。”对于读者的拍书行为，书城的工作人员表现得很无奈。

青岛诚功律师事务所的何昭鹏律师解释称，“拍书一族”之所以产生，主要是书籍价格过高造成，根据相关法律法规，书籍在出售之前属于书店，书店享有对其的支配权及使用权，拍书者未经允许无偿使用，可视为侵犯了书店的权利，书店可追究其责任。

心理素质差，拒绝接受治疗

女子患乳癌提前留遗书

本报12月23日讯(记者 盛文静)女子得知自己患有乳癌后，心理防线崩溃，隐瞒父母提前写好遗书，并嘱咐男友三年后将遗书转交给父母，后经心理专家开导，该女子才有了求生欲望。

专家称，80%的癌症患者是被“吓死”的，保持良好的心态才是康复的基础。

28岁的张燕(化名)在一家日企上班，工作繁忙，平时非常注重自己的外表，做事要求完美，前段时间，左边乳房隐隐作痛，去医院检查，结果被诊断出乳房有肿瘤，因为张燕同事的母亲前段时间因乳癌病逝，对张燕打击很大。

尽管只是肿瘤，但张燕却总是惶恐不安，成宿睡不着，还大把大把掉头发，后来去医院做穿刺检查，肿瘤被确诊为恶性的。得知自己得了乳癌，张燕的精神完全崩溃，拒绝治疗，怕父母伤心，她告诉父母自己要到南方工作，并给父母写了一封长达5页纸的信，嘱咐男

友三年后给父母寄过去。

已经做好死亡准备的张燕，在同事的劝说下，找到了青岛中心医院肿瘤门诊的心理专家牟宗珂，“张燕刚来的时候，生存意识非常薄弱，尽管她的病情还没有严重到无法治疗，但她一直拒绝治疗，认为自己一定会死，精神状态非常差。”后来经过心理医生的开导，张燕才有了求生的欲望。

“80%的癌症患者都是被‘吓死’的。”牟宗珂称，她以前对癌症病人做过一个调查，发现癌症患者在得知自己患病后，会产生莫名的恐惧，求生欲望减弱，产生抑郁情绪，即使配合治疗，没有良好的心态，效果也不明显。“所以癌症患者想要康复，千万不能做林黛玉，一定要保持健康的心态，弱化病情在心理上的负担，家人也要积极配合，给病人营造一个积极向上的生活环境，共同努力，治疗才能取得良好的效果。”